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ВИВЧЕННЯ ПОВЕДІНКИ ДОМІШОК ЧАВУНУ (S, Si, P) ПРИ ДЕСУЛЬФУРАЦІЇ ЗЕР-
НИСТИМ МАГНІЄМ 

 

В даний час на меткомбінатах України частиною виробництва залізовуглецевого 

напівпродукту є технологічна ланка «установка десульфурації чавуну – кисневий кон-

вертер» [1]. У рамках розробки науково обґрунтованих рекомендацій по реагентам і 

технології комплексної обробки чавуну перед сталеплавильним переробом є актуаль-
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ним дослідження поведінки сірки, кремнію та фосфору на протязі обробки чавуну спо-

чатку на етапі позапічної обробки, а потім у кисневому конвертері. Це дасть основу 

для аналізу наявних даних та стану питань, що стосуються комплексної обробки ча-

вуну перед сталеплавильним переробом. 

Під час впровадження технології десульфурації чавуну зернистим магнієм на 

низці металургійних комбінатів було зроблено хімічний аналіз проб чавуну до та після 

обробок. На базі отриманих даних побудовано графіки зміни вмісту домішок у чавуні 

протягом усього часу налагоджувальних робіт (рис. 1). Отримані графіки демонстру-

ють зміну вмісту сірки (зменшення) і в той же час відсутність суттєвих змін у вмісті 

кремнію та фосфору. 

Проведено дослідження поведінки неметалевих включень у пробах чавуну до і 

після його обробки зернистим магнієм за допомогою електронного мікроскопу EVO 

40XVP із системою мікроаналізу INCA Energy та енергодисперсійного рентгенівського 

спектрометру INCA ENERGY 350. Результати лінійного зондового сканування немета-

левих включень у пробах чавуну також показали, що застосування магнієвого реагенту 

зменшує вміст сірки і залишає без змін вміст кремнію і фосфору. 

  

 
Рис. 1 – Вміст сірки, кремнію, фосфору у пробах чавуну до (пунктирна) та після (су-

цільна) десульфурації зернистим магнієм на Тайюаньскому меткомбінаті (КНР) 
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Висновок. Аналіз отриманих результатів показав, що у процесі десульфурації 

чавуну магнієвим реагентом зменшується вміст сірки, а вміст кремнію та фосфору пі-

сля обробки залишається на порівнянному з вихідним хіманалізом рівні. Технологічна 

ланка "позапічна обробка чавуну-киснево-конвертерний цех" дозволяє першочергове 

видалення сірки реагентом для десульфурації і подальше видалення кремнію та фос-

фору у ванні конвертера. 
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ФАКТОРИ ОБМЕЖЕННЯ ФОРСОВАНОЇ РОБОТИ ДОМЕННИХ ПЕЧЕЙ 
 

Актуальною задачею залишається обґрунтований, на основі оцінки технологіч-

них можливостей доменних печей різного об’єму, вибір корисного об’єму нових або 

реконструйованих печей. Авторами доповіді з використанням літературних та проми-

слових даних здійснено вибір найбільш представницьких показників, за допомогою 

яких можлива порівняльна оцінка роботи доменних печей різного об’єму, а також 

спроба визначити та класифікувати фактори обмеження форсованої роботи печей збі-

льшеного об’єму. 

Складовою аналізу результативності роботи доменних печей (ДП) є оцінка їх 

продуктивності за допомогою показників, віднесених до геометричних розмірів печі. 

При порівнянні результативності роботи ДП різного об’єму принципово важливим є ви-

бір критерію оцінки продуктивності. В дальньому зарубіжжі набув поширення показник 

питомої продуктивності ПРО, який являв собою відношення добової продуктивності 

печі Пд до її робочого об’єму — об’єму робочого простору від колошника до рівня пові-

тряних фурм. Суттєвим недоліком цього показника фахівці, зокрема П.Г. Рубін, небез-

підставно вважали неврахування об’єму горна печі — важливої частини профілю, в 

якій відбуваються завершальні стадії доменного процесу. Тому на теренах колишнього 


